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CHIMIE

Exercice n™ { 3pts)

1 L'omydstion menagée d'un alcool (A) da formule brute C;HO donne un compose (8], (B) réagit
avse le 2,4 phenylhydrazina { 2, 4 D, N, P, H), et il 25t sans action sur k2 réactif dz Schiff.
Frécizer 3 classe ge (A), Scrire 53 formule davaloppes et indigusr son nom.

2) L'ocxydation ménagas de 'zlcaol (A7) isomérs de (A) denma un preduit (C). Le produit (C) réagit
avac l'alzsal [ A" ) pour donner un ester {O).

a — Eerire |a farmule semi-développée et préciser l2 nom de chacun des campesés [ C) st (D).

b — Préciser deux des caractéres da la réaction d'estérification.

¢ — Ecrir2 en wiilizant las formules sami-dévalappdes, Méquation de la réaction d'estenfication qui
a su lisy snire les composds (A" ot (C L

Exercice n®*2[5pts )

L'action de Pacide nitreux HNOy sur un compeozé organique {4 conduit a la réaction schématisss
par I"équation suivanta :

(AY+HND, — fE}"'Nz.I.,‘-'HzD-

1) Sachant que (B) est un alcool gui n2 renferma que deux atomes d2 carbone,
a — acrire sa formuls semi-dsveloppss et préciser sa classa &t son nom.
b = donrer la classe, la formule semi-développée et le nom composé (A ).
%) La dissolution d'une ceraine quantits de (A) dans l'eau donne une solution basiqus (S) dz
concantration malaire C.
a— L= pH d'unz selution agueuse dhydraxyde de sodiem de méme cancentration maolairs C =5t
suprisur au pH de la selution (3}, Justifisr le fait qua (A) est una base faibls.
b —A laide des formules semi-développses, &orire 'eguation g2 la raaction dz dizsclution de [(A).

PHYSIQUE
Exercice n™ : [ 7 points )

1) Uncorpz (C) de masss M = 0,2 kg =5t attachs & Fupa des exdrémités d'un rezsst | 8 ) 3 spirss non
jointives, de raideur k = 20 N.m" et da masse néglipeable devant M. L'avtre extrémits du ressert est
fixe. L'snsamblzs ressort { R} et coros ( G ) paut osciller herzentzlzmant e long d'une tige (T A
I'4quilire, = cantre ds gravitd G du coms (C ) colincide avec l'origine d'un repére { 0,1 porté par
un axe harizantal ¥ ( figurs 1 ). Aw cours de son mauvemsnt, G 23t rapéré par son sbscisse «,
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L'eguaticn horairs du mowvemsnt de G est x=0,1 sin [wts=1]
£
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Sachantque o, = =
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& —calouier la valsur de la pSnods T, dos oscillations de G,
b —an déduire |z valsur de la fréquence propre W,

2}y Alaids d'ur dispesitit aporoorié, on scumet le cerps ((C ) 4 des frotiemants visguew.
L'enregisirement des différentes positions de & au cours du tamps donnz la courbe d2 | figurs 2.
2 - D&terminer graphiguement la valaur da la pseudopériods T des oscilatons de &, la comparer 4
cella de Iz période grozre T, da Poseillaleur,
b — Détarminer les valsurs d2s dnergies macanigues E. et E. o= I'oscillateur respectivamant auy
ingtants =0 et t.= T,
& — Comparer leg valsurs da Ep &t de E,.
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3) Lecorps { C ) soumis awx frottements visquelx 2st excité avec une foree herizontalz dant |z valzur
algetrigue varie sinusoidalament aves une fraquence b, réglabls,
a—Pour une valeur My de la fréquenca N, on remargus qus l'ampiitude des oscilations de G passe
oaruna valeur maximale. Dire si N, 25% egale, lagdrement inférizurs ou Bgdrement supérieurs 4
la fréquence propre M. ds l'oscillataur,
b= Que risgus-t-il de se produirs s 'emortissemant est rés faible et si M, 2st Bgéramant infarizurs
&M,



Exercice n*2 : [ 5 points )
1) Enonoer |z dafinition de la fusion nuciéaire,
2) Lz réaction de fusion de qustre nayawx dhydrogénes r‘| oroduil un novau d'hélium ;Heet deux
paricules identques neldes chaoune gx_
Ecrirs I'fquation d2 |2 réaction de fusion en pracisent les lais wilisdes,
3y Calculer 2n u [ unitd de masss stomigue ), pu's en kq la pere de massa qui accompagna iz
formation d'un noyau ¢'h&ium ;HE .
En déduirz an Jeula {J) I'energiz liperse.
&N donne ;.
= gz masses des noyaux 20 unilié de masse atomigus
lH:10073u ; 3He:40025u ;  5X-00008u
= 1u=186.107ag
= D&% de la lumigre dans le vida = 3 10%m .27



